



28日,部分小学生走进少年法庭。周衍鹏 摄

未成年人犯罪 超七成涉暴力

青岛5年判决未成年被告人2592人,
少年法庭向中小學生开放

直奔现场

本报5月28日讯(记者 周衍鹏 通讯员 时满鑫 王丽娜) 过去五年,青岛共判决未成年被告人1851案2592人,暴力犯罪超过七成。为提高中小學生法律意识,28日,全市法院举办少年法庭开放日活动,800余名中小學生现场参观、模拟庭审。

28日,青岛全市法院举行了“少年法庭开放日”,全市两级法院邀请部分中小學生走进法院,通过参观法庭、旁听开庭审判、现场听课等形式,感受审判工作,接受法制教育,增强学法知法、遵纪守法的自觉性。当天上午,延安二路小学及青岛30中的120余名师生兴致勃勃地来到市北区法院进行参观。活动中,在市北区法院少年审判庭法官的指导下,小學生们开展了一次别开生面的红领巾模拟法庭,由学生扮演法官“审”同学。庭审中,同学们虽然声音稍显稚嫩,却依然唇枪舌剑,你来我往。半个小时里,同学们完全依照实际庭审流程和规则,体验了庭审至宣判的整个过程。模拟法庭过后,市北区法院又选取典型案例,组织了一场庭审观摩,让同学们亲身感受了法院庭审的真实氛围。

据统计,全市当天共有800余名中小學生参加开放日活动,分别参观了立案大厅、审判法庭,观看法制宣传动漫片和图片展览。其中,200余名中小學生旁听4起案件宣判,500余名中小學生听取法官的普法授课。另外,全市法院还邀请50余名学校、社区、爱心帮教基地和企业代表,10余名教育行政机关、关工委代表、人大代表和政协委员参加开放日活动,召开座谈会介绍五年以来少年审判工作情况,并针对加强未成年人司法保护问题,听取意见和建议。

据市中院统计,过去五年以来,全市两级法院共判决未成年被告人1851案2592人,其中男性2122人,女性470人。从未成年人犯罪年龄看,犯罪主体低龄化趋势有所减弱,16周岁以下被告人比例逐年递减;从涉案罪名看,暴力犯罪、涉财犯罪比较集中,其中,暴力犯罪超过七成。

相关案例

纵火

盗卖摩托未果 引燃汽油烧车

2010年9月15日0时许,18岁的解某伙同他人一起在德平路附近盗窃一辆摩托车后,又将该车推至大连路17号居民院内,本想将车开到

二手货市场卖掉,结果三人多次发动摩托车和撬卸零件均未果。一气之下,同伙韩某提议将该车烧毁,解某表示同意。为防止焚烧摩托车过

程中发生爆炸伤及自己,三人打开摩托车油箱盖并将车推倒在地,由韩某引燃汽油将摩托车烧毁,在确认摩托车起火后集体逃离现场。后

接市民报警,消防部门出动三辆消防车才将火扑灭。

最终,法院以放火罪判处韩某有期徒刑一年零十个月。

贩毒

辍学卖冰毒 交易时被抓

1995年出生的戴某小学没毕业就辍学回家,一直没有稳定的工作。2012年4月初的一天,17岁的戴某经人介绍,在威海路某KTV

门口,以人民币200元的价格买了约0.3克冰毒,后经倒手,赚了上百块钱,此后他就把这当成一条发财之路。同年7月10日,戴某再

次接到“买货”的电话,结果在市北区营口路市场附近准备交易时,被公安机关当场抓获,公安机关自买主侯某某驾驶的轿车

内和随身背包中查获毒品3.4克。法院经审理后依法判决,戴某因犯贩卖毒品罪判处有期徒刑六个月,并处罚金人民币二千元。

聚众斗殴

朋友摊位被掀翻 聚众斗殴打保安

2011年10月10日21时许,20岁的李某接到女友电话称,其所摆摊位被市北区某酒吧保安

掀翻,朋友还被打。李某遂纠集多人一起赶到该酒吧保安办公室,不问青红皂白,上前就殴打

该酒吧两名保安。期间,李某还用随身携带的匕首刺伤其中一人,后被民警抓获。经法医鉴

定,被打的保安伤情均属轻微伤。法院依法判决,李某因犯聚众斗殴罪,判处有期徒刑三年。

抢劫

花店挣钱少 拦路抢学生

2008年4月12日晚上,在某花店上班,年仅19岁的张某因挣钱少,遂向两名朋友提出抢劫的建议,两人皆认为抢劫来钱快,当即表示同

意,三人遂约定第二天一起实施抢劫。次日下午,在北仲路与西仲路路口处,张某等人将路过此处的中学生朱某强行拦住后,带至西仲路某

居民楼道内,推搡并言语威胁朱某。最终三人抢走朱某随身携带的乘车卡一张(内有人民币130元)、诺基亚3100手机一部(价值人民币100元)、

人民币5元。所抢财物被三人销赃得款挥霍。法院经审理判决,张某犯抢劫罪,判处有期徒刑三年零六个月,并处罚金人民币三千元。

永安路街道“三个进一步” 提升社区文明创建水平

近日,永安路街道围绕“三个进一步”发挥社会组织力量,努力提升社区文明创建水平:进一步健全常态长效管理机制。认真总结文明创建中的好经验、好做法,进一步推进社区单位共建联建。积极发挥社区文明单位、楼院、家庭的作用,引导公民参与文明单位、文明窗口、社区创建和各类公益活动;进一步推进志愿服务和道德领域建设。大力宣传公共道德和文明风尚,每季度举办一次社区道德讲堂活动,开展社区精神文明十佳好人好事评选表彰活动。

胶南供电公司举办 青年员工专题讲座

为加强青年员工成长与发展,鼓励青年员工岗位成才,近日,胶南供电公司举办了一堂题为《如何做好一名好员工》的青年员工专题讲座,120余人聆听了讲座。(张晓虹)

首只浮动费率基金锁定纯债 费率最高0.9%封顶

国内首只浮动费率基金终于敲定了正式推出时间表。笔者从富国基金了解到,富国目标收益一年期纯债基金将于5月30日正式发行,投资者可以通过农行等代销网点以及富国基金直销渠道购买。作为首只浮动费率基金,富国目标收益

一年期采取四档递增阶梯收费模式。即当基金回报小于等于4%时,不收取管理费;4%-5%之间收取的管理费为0-0.3%;5%-7%之间收取的管理费为0.3%-0.6%;而当基金回报大于7%以上时,则最高收取0.9%的封顶费率。

市场回暖迹象渐强 交银成长30进入首募倒计时

5月以来,A股回暖迹象渐强,目前正在发行中的交银成长30股票基金受到了投资者的追捧,该基金目前或正迎来建仓良机。据悉,交银成长30已经进入首募倒计时,发行期截至5月31日,目前投资者仍可前往建行等

各大银行及券商等渠道认购。据悉,交银成长30将基于“自下而上”精选个股,重点投资在所属行业内数一数二的成长型上市公司,并通过持有不超过30只股票的集中持股策略,为基金资产谋求长期稳健增值。

莱西供电:雨后特巡确保输电线路安全运行

5月26日,青岛莱西市迎来入夏以来的第一场强降雨天气,风雨过后,国家电网山东莱西市供电公司精心组织17个雨

后特巡分队,对输电线路30多处易塌方、易滑坡、低洼地带进行全面的巡视检查,保障雨季电网安全稳定运行。(邢宪蕊)

胶州供电:全力做好大风雨天气的保供电工作

近日,青岛地区普降大雨,气象部门发布大风黄色预警、暴雨蓝色预警。对此,国家电网胶州供电公司迅速响应,迅速

启动应急预案,全力做好大风暴雨天气的保供电工作,保证电网安全稳定运行。(王晓静)

即墨供电:积极开展“美丽彩虹”主题实践活动

国家电网山东即墨市供电公司制定了“美丽彩虹”主题实践活动实施方案,以优质服务、安全稳定、文化育人三大方面

为指导,积极策划开展“美丽彩虹”主题实践活动,打造企业文化品牌。(于淑英)

莱西供电:线路夜巡护航高考

高考来临之前,为给广大学子提供一个良好的供用电环境,国家电网山东莱西市供电公司在开展日常线路巡视的同

时,加强对高考考点所涉及的线路进行红外线测温、测负荷工作,确保高考期间线路及电网设备的可靠供电。(邢宪蕊)